

# 伦敦期铜交易价格连续下挫

本报驻伦敦记者 王传宝

国际期铜价格走势一直被视为全球经济的“晴雨表”。在刚刚过去的3月份，伦敦金属交易所的期铜价格经历多次大幅下挫，增加了人们对经济前景的担忧。

3月1日伦敦金属交易所开市的第一天，3个月期铜的非官方结算价为每吨7712.5美元，比前一交易日下跌100美元，跌幅为1.3%。不过，这仅仅是月内期铜价格下挫的起点。对于引发此次期铜价格下跌的原因，业内人士认为，主要是中国官方和汇丰制造业采购经理人指数双双回落，被解读为中国经济仍在复苏途中，因此市场对金属需求前景产生了疑虑。同时，全球最大的铜生产商智利国家铜业公司计划今年投资50亿美元用于开发新项目和升级设备，并在未来五年内投资250亿美元，将年产量增加至200万吨。另外，伦敦金属交易所铜库存增加1.21万吨，总量为45.88

万吨，进一步刷新了16个月以来最高纪录。这在一定程度上也影响了期铜价格走势。

一周后，由于欧洲、英国和日本三大央行的议会议即将举行，投资者对市场前景保持谨慎，加上人们对中国房地产市场调控的担忧，伦敦期铜价格再度承压，6日收盘时，3个月期铜的非官方结算价为每吨7709美元，比前一交易日下跌了57美元，跌幅为0.7%。

在随后的一段时间里，期铜价格进入盘整期，价格涨跌互现。然而，当塞浦路斯传出该国拟对银行存款征收存款税的消息时，欧元信誉因此受到极大冲击，投资者对欧元区危机的担忧再次泛起，从而极大地打压了期市的信心。18日，伦敦金属交易所的铜价跌至6个月低点。当天收盘时，3个月期铜的非官方结算价为每吨7596美元，比前一交易日下跌173美元，跌幅

为2.2%。

临近月底，伦敦期铜又经历了两次幅度较大的价格下跌。25日收盘时，3个月期铜的非官方结算价为每吨7615.50美元，比前一交易日下跌47美元，跌幅为0.6%。27日收盘时，3个月期铜的非官方结算价为每吨7600.50美元，比前一交易日下跌49美元，跌幅为0.6%。这两次价格下跌主要是由于伦敦铜库存增加以及全球铜产品增长的预期。据报道，智利铜生产商安托法加斯塔将重启旗下的安图科比亚铜项目，该项目预计年产能达8万吨。此外巴克莱称，全球铜矿产量的上升，会对铜价带来压力。

从全年来看，伦敦金属交易所3个月期铜的非官方结算价由上月底收盘时每吨7812.5美元，降至本月底的每吨7602.5美元，每吨下跌210美元，降幅达2.67%，从

中可以管窥到市场的看空情绪。

对于未来期铜价格的走势，此间专家指出，从短期来讲，目前市场忧虑更多的是欧洲经济形势，塞浦路斯问题让投资者信心受到打击，已经影响到市场价格。从长期来讲，主要还是要看全球经济的趋势性走向。目前，全球制造业的颓势并没有得到根本性扭转，主要经济体的基础设施投资亦无明显增多，加之全球铜库存仍处于高位，这就决定了未来一段时间期铜价格仍有一定的下探空间。然而，由于美国经济出现复苏迹象，日本经济在货币政策的刺激下也有所好转，这些因素也会对期铜价格起到支撑作用。

**E 期货市场观察**  
QIHUOSHICHANGGUANCHA

## 新交所提高交易透明度

**本报新加坡电** 记者陶杰报道：为了提高市场交易透明度，新加坡交易所决定，要求所有股票卖单都必须注明“卖空订单”或者是“普通卖单”，同时将每天和每周都在网上发布卖空报告，披露个别股票的卖空量和总值，以提醒股民哪些股票已经被卖空。

所谓卖空订单，是指“卖方下任何卖单时并不拥有该数量的股票”。据悉，注明卖单是否卖空非常简单，直接，因为填订单时必须选择，否则就无法下单。

## 沙特政府支出增长将放缓

**本报利雅得电** 记者王俊鹏报道：沙特财政大臣阿萨夫近日在出席阿拉伯国家财长会议时表示，未来几年内，沙特的政府支出增长速度将相对放缓。

过去几年内，得益于丰厚的石油收入，沙特政府开支庞大，尤其社会福利、改善就业和基础设施建设方面的政府支出激增。2012年沙特政府开支高达创纪录的2190亿美元，比之前的开支预算高出19%。然而，从长期来看，由于全球经济前景不确定，石油需求和国际油价都存在较大下行风险，一旦油价暴跌将导致沙特财政状况明显恶化。

## 佳能加强市场推广力度

**本报讯** 记者陈颖报道：佳能（中国）有限公司董事长兼首席执行官小泽秀树日前在佳能春季新品发布会上表示，2012年佳能（中国）迎来了公司成立15周年，销售额比1997年增长了14倍，佳能（中国）的目标是在2017年达到销售额100亿美元。

为实现这一目标，佳能（中国）首先要加强个人数码产品领域的相关工作，其次是加强办公领域、医疗领域、半导体领域和安防等领域的业务。2013年，佳能将全面加强市场推广力度。与此同时，加强三级至五级城市市场开发。

## 松下空调立足科技创新

**本报讯** 记者艾芳报道：节能、健康、智能是空调业未来发展的新趋势，日本松下空调日前在广州推出松下怡岚、尊铂、尊逸等6个系列、34款新品，通过导入ECONAVI节能导航技术和nanoe-G清新技术，成功实现了空调节能、健康、智能的完美融合，开启了2013年度松下空调创新升级的序幕。

技术创新一直是松下空调发展的动力。在立足高效变频的基础上，松下怡岚、尊铂两系列空调搭载了业内领先的ECONAVI节能导航技术，节电高达43.8%。

本版编辑 梁图强 周剑 郝进

## 东盟央行行长达成金融一体化共识

**本报讯** 记者李国章报道：第9届东盟央行行长会议近日在文莱举行，来自东南亚10国的央行行长就金融服务业、资金流、支付体系、资本市场领域建立金融一体化工作框架等一系列问题达成共识，会议倡议加强东盟国家的人力资源和基础设施建设，提出在保证金融体系稳定性与安全性的基础上，创造更加高效的资金流动渠道。

会议还公布了《东盟金融一体化道

路东盟——金融概况分析及东盟财政金融一体化综合研究报告》。东盟各国央行行长一致认为，该研究报告为东盟金融一体化指明了前进方向。报告强调，鉴于东盟各国的金融市场、经济结构及推动金融一体化的先决条件不尽相同，东盟各国可在总体框架内，按照自身的具体情况确定金融一体化的完成期限和前提条件，但各项落实工作必须加强。

## 越南咖啡产量减少约25%

**本报河内电** 记者赵青报道：根据越南咖啡可协会统计，由于越南主要咖啡产地西原地区遭遇严重旱灾，2012年至2013年越南咖啡产量比上一年度减少约25%，预计2013年至2014年产量也将大幅减少。

越南西原地区2012年以来遭受了10年来最严重的旱灾，降雨量仅有往年的一半。河流、湖泊和地下水均大幅下降，约50%的咖啡园缺水灌溉，使得咖啡果实生长较差，早熟、果小，咖啡单产量也随之下

降，平均降幅达到30%左右。

根据越南统计总局公布的数据，受产量下滑的影响，2013年2月份越南咖啡出口19.6万吨，环比下降54.3%。但同时咖啡出口价格有所提升，今年头2个月越南咖啡出口价格同比提高了5%，达到每吨2130美元。越南咖啡可协会表示，2013年至2014年越南咖啡产量可能会下降更多，未来咖啡价格将会大幅上涨。2011年至2012年，越南咖啡出口176万吨，出口额达37.4亿美元，超过巴西跃居世界第一。



4月6日，在保加利亚首都索菲亚，几名家长带着孩子等待乘坐“文学复古电车”。每年的4月2日是“国际儿童图书日”，4月23日是“世界读书日”。两个节日前后，保加利亚举办了“图书远征”系列活动，期间的每个周末“文学复古电车”都会在索菲亚行驶，保加利亚作家、诗人及名人会在电车上免费给孩子们讲故事。新华社发

# 第三届中国自主创新年会

高端 权威 科学

年会主题：全球视野 创新驱动

由经济日报社主办、中央国家机关11部委支持的“第三届中国自主创新年会”将于2013年4月18日在北京隆重举行



Annual Meeting of China's Independent Innovation

中国自主创新年会

评价体系技术支持单位：中国科学院、清华大学 唯一全程合作媒体：中央电视台  
特别支持媒体：人民日报、新华社、中央电视台、科技日报、中国青年报、中国经济网、证券日报、中国企业家  
网站支持：人民网、新华网、央视网、新浪网、搜狐网  
一、主论坛主题：全球视野 创新驱动  
二、平行论坛：城市论坛主题：创新力 竞争力 企业论坛主题：创新 永恒

## 第二届中国自主创新年会成果

“第二届中国十大创新型城市”

深圳市、苏州市、武汉市、西安市、广州市、南京市、合肥市、厦门市、哈尔滨市和昆明市

“第二届中国十大低碳城市”

大连市、三亚市、贵阳市、南昌市、杭州市、无锡市、南宁市、保定市、厦门市和长春市

“第二届中国十大创新型企业”

中国航天科技集团公司、中国南车集团公司、奇瑞汽车股份有限公司、华为技术有限公司、潍柴动力股份有限公司、海尔电器集团有限公司、上海振华重工股份有限公司、沈阳机床(集团)有限责任公司、宝钢集团有限公司和中兴通讯股份有限公司

“第二届中国十大创新人物”

海尔集团党委书记、董事局主席、首席执行官张瑞敏，联想集团董事长杨元庆，北京汽车集团有限公司党委书记、董事长徐和谊，中星微电子董事局主席邓中翰，黑龙江北大荒农垦集团总公司董事长隋凤富，中国航天科工集团党组书记、总经理许达哲，大唐电信科技产业集团董事长兼总裁真才基，中粮集团董事长宁高宁，潍柴动力股份有限公司董事长谭旭光，以及珠海格力电器股份有限公司副董事长兼总裁董明珠

“第二届十大最具成长力创新型城市”

佛山市、宝鸡市、秦皇岛市、柳州市、鄂尔多斯市、庆阳市、新余市、白银市、乐山市和咸宁市

“第二届中国最具成长力创新型企业”

冀中能源集团有限公司、黑龙江北大荒农垦集团总公司、新兴际华集团有限公司、重庆长安汽车股份有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、华夏银行股份有限公司、北京燕京啤酒股份有限公司、三角轮胎股份有限公司、哈药集团有限公司、江苏天地龙集团有限公司、云南白药集团股份有限公司、大连獐子岛渔业集团股份有限公司、沈阳华创风能有限公司、中国邮储银行有限责任公司、山东龙力生物科技股份有限公司、大连深蓝泵业有限公司、中科恒源科技股份有限公司、晶科电子(广州)有限公司、重庆水务集团股份有限公司和东莞勤上光电股份有限公司